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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών  

 
Θέμα:  Λήψη μέτρων για την ακύρωση πρόχειρης μελέτης για την ανάπλαση της οδού 
Φιλαδελφείας στον Κόκκινο Μύλο του δήμου Αχαρνών που καταστρέφει τον φυσικό πλούτο, 
δεν θωρακίζει και δεν παίρνει υπόψη τις ανάγκες των κατοίκων  
 

Τα σχέδια "ανάπλασης" της οδού Φιλαδελφείας στον Κόκκινο Μύλο του δήμου Αχαρνών, 
στα οποία προχωρά η δημοτική αρχή, δικαιολογημένα έχουν προκαλέσει αναστάτωση σε 
κατοίκους, συλλόγους, και μαζικούς φορείς της περιοχής. 

Η δημοτική αρχή ισχυρίζεται ότι πρόκειται για έργα αντιπλημμυρικής προστασίας.  
Παρόλα αυτά με ευθύνες διαχρονικά της Κυβέρνησης, Περιφέρειας και Δημοτικής Αρχής δεν 
υπάρχει συνολικό πλαίσιο αντιμετώπισης των πλημμυρών σε όλο το δήμο, τα όποια έργα 
πραγματοποιούνται είναι αποσπασματικά, μεταφέροντας το πρόβλημα από την μια περιοχή 
σε άλλη. Δεν υπάρχει ολοκληρωμένο αντιπλημμυρικό σχέδιο και μελέτη  που να παίρνει 
υπόψη τις πυρκαγιές στην Πάρνηθα των τελευταίων χρόνων, με την κατασκευή των 
αναγκαίων έργων ανάσχεσης των υδάτων με αγωγούς και δεξαμενές στον ορεινό όγκο, αλλά 
και εργασίες κατασκευής εσωτερικού δικτύου όμβριων υδάτων σε όλη την περιοχή. Η μελέτη 
του έργου που παρουσίασε η δημοτική αρχή είναι πρόχειρη, και ανάμεσα στα άλλα 
προβλέπει την κοπή 139 πεύκων μεγάλης ανάπτυξης επί της οδού Φιλαδελφείας, που 
αποτελούν και το μοναδικό πνεύμονα πρασίνου στην περιοχή. 

Γι’ αυτούς τους σχεδιασμούς, δε ρωτήθηκαν οι κάτοικοι της περιοχής, οι επαγγελματίες  
και οι έμποροι της οδού Φιλαδελφείας ούτε ο Σύνδεσμος Επαγγελματιών Βιοτεχνών και 
Εμπόρων της περιοχής που τους εκπροσωπεί,  για τους οποίους δεν προβλέπεται κανένα 
μέτρο προστασίας και ανακούφισης από τις επιπτώσεις στην καθημερινότητα και τη 
λειτουργία των καταστημάτων τους κατά τη διάρκεια των εργασιών. 

Το έργο δε σχεδιάζεται με κριτήριο τις ανάγκες των κατοίκων, των μικρών επαγγελματιών 
της περιοχής αλλά με βασικό κριτήριο τη λογική «κόστους –οφέλους». 

Αυτό το κριτήριο είναι που οδηγεί, να προτάσσονται τα έργα «βιτρίνας», ενώ έργα 
πρώτης προτεραιότητας για την μεγάλη πλειοψηφία των κατοίκων και των λαϊκών 
οικογενειών, όπως ο ολοκληρωμένος σχεδιασμός αντιπλημμυρικής θωράκισης, το δίκτυο 
ομβρίων να «παραπέμπονται στις καλένδες». 

Τέλος, είναι ενδεικτικό ότι δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη στη σύμβαση για την επίβλεψη 
του εργολάβου από τις τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου Αχαρνών, που είναι υποστελεχωμένες 
και μετά τις εκατοντάδες απολύσεις των συμβασιούχων δημοτικών υπαλλήλων από τη 
Δημοτική Αρχή, αδυνατούν να καλύψουν ακόμη και βασικές λειτουργίες. 

Η πρόοδος της επιστήμης και της τεχνολογίας σήμερα επιτρέπει το σχεδιασμό έργων 
υποδομής που μπορούν να συνδυάζουν την πολιτική προστασία και ταυτόχρονα την 
προστασία του φυσικού πλούτου, αρκεί στο επίκεντρο να είναι οι λαϊκές ανάγκες και όχι τα 
κέρδη των εργολάβων. 

 
     ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται άμεσα να πάρει η κυβέρνηση για: 

- Να παρθούν όλα τα μέτρα της αντιπλημμυρικής θωράκισης και της ανάπλασης της οδού 
Φιλαδελφείας στον Κόκκινο Μύλο του δήμου Αχαρνών με κριτήριο την προστασία του φυ-
σικού πλούτου και τις ανάγκες των κατοίκων και των επαγγελματιών της περιοχής. 
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- Να εκπονηθεί ολοκληρωμένη μελέτη και να πραγματοποιηθούν ολοκληρωμένα έργα αντι-
πλημμυρικής προστασίας με την απαραίτητη κρατική χρηματοδότηση για την υλοποίηση 
ολοκληρωμένου επιστημονικού σχεδιασμού, με κριτήρια την ασφάλεια, την προστασία του 
λαού και του περιβάλλοντος, ώστε να μην κινδυνεύουν οι ζωές και οι περιουσίες των κατοί-
κων, των εργαζομένων και των επαγγελματιών στον Δήμο Αχαρνών. 

 
 
         Οι Βουλευτές 

Γκιόκας Γιάννης 

Αμπατιέλος Νίκος 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Τσοκάνης Χρήστος 




